
Qui est maître Moda ?

La classe de Maître Moda - correction
Pierre Bordage, Nouvelle Vie™, L'Atalante, 2004.

Quel est le nom du personnage principal de
l'histoire ?

Le personnage principal s'appelle Emna.

Quelle est la particularité physique de
maître Moda ?

Comment les cours sont-ils dispensés aux
élèves ?

Quels sont les domaines dans lesquels
Emna excelle ? Pourquoi Emna est-elle agacée par Joao ?

Quelle est la réaction des parents d'Emna
face à sa performance scolaire ?

Comment Emna perçoit-elle les élèves
des quartiers défavorisés ?

Quelle est l'opération comprise dans le
forfait de l'École à la Maison™ ?

Que signifie l'acronyme NQI dans le texte ?

Comment Emna réagit-elle en apprenant que Joao faisait partie du programme de
formation ?

Maître Moda est l'enseignant de la

classe d'Emna.

Maître Moda n'est pas humain ; il est décrit
comme ayant une voix musicale et
persuasive, et reste impénétrable, ce qui
suggère qu'il est une intelligence artificielle
ou un robot.

Les élèves reçoivent les cours via une puce
minuscule insérée dans leur cerveau, les
plaçant dans un état de réceptivité absolue
proche de l'hypnose.

Emna montre une efficacité inégalable
en histoire et en sciences physiques.

Joao ralentit le rythme de la classe, ce qui

exaspère Emna qui assimile rapidement les

connaissances.

Les parents d'Emna sont très contents
de ses performances et la comparent
même à Einstein.

Emna considère que le système éducatif des
quartiers défavorisés est archaïque, avec des
élèves entassés dans des pièces exiguës, ce
qui engendre une perte de temps et
d'énergie énorme.

L'opération consiste à insérer une puce
minuscule dans le cerveau des élèves pour
améliorer leur réceptivité aux cours.

NQI signifie "Nouveau Quotient

Intellectuel".

Emna est choquée d'apprendre que Joao faisait partie du programme de formation

destiné à éveiller l'empathie chez les élèves.



Quelle critique de la société actuelle peut-on percevoir à travers le système éducatif
décrit dans le texte ?

En quoi le nom "AvanTech" pour
l'entreprise dirigeant l'École à la Maison™
est-il significatif ?

Comment la chute de la nouvelle
influence-t-elle la perception du lecteur
sur le système éducatif présenté ?

Quels parallèles peut-on établir entre le système éducatif décrit dans le texte et les
tendances actuelles en matière d'éducation ?

Identifie le temps et le mode des verbes conjugués dans cette phrase :
"Emna considérait que le système éducatif traditionnel était archaïque."

étude de la langue

1

Le texte critique une société où l'éducation est déshumanisée, contrôlée par des

entreprises technologiques, et où les inégalités sociales sont exacerbées par l'accès

inégal aux ressources éducatives.

Le nom "AvanTech" suggère une
avancée technologique, reflétant une
société où la technologie domine et
influence fortement des aspects
essentiels comme l'éducation.

La chute révèle que des éléments

censés humaniser l'éducation,

comme l'introduction de Joao, sont

en réalité des manipulations

programmées, ce qui renforce la

critique d'un système éducatif

déshumanisé et contrôlé.

Le texte anticipe des tendances telles que la numérisation de l'éducation, l'apprentissage

à distance, l'utilisation de technologies pour améliorer les performances cognitives, et

souligne les risques d'une dépendance excessive à la technologie au détriment des

interactions humaines et de l'égalité des chances.

Considérait : imparfait de l’indicatif

Était : imparfait de l’indicatif



Quelle est la fonction du groupe nominal "les élèves des quartiers défavorisés" dans cette
phrase ?
"Emna trouvait que les élèves des quartiers défavorisés perdaient beaucoup de temps."

2

Quelle est la nature et la fonction de "rapidement" dans cette phrase ?
"Elle assimile rapidement les connaissances."

3

Transforme cette phrase au discours indirect :
"Maître Moda annonça : « Vous allez recevoir une nouvelle mise à jour. »"

4

Dans la phrase suivante, quelle est la proposition subordonnée et sa nature ?
"Elle savait que Joao faisait partie d’un programme secret."

5

Analyse la construction passive dans cette phrase et transforme-la à la voix active :
"Les résultats des élèves étaient soigneusement analysés par maître Moda."

6

Quel est le mode verbal utilisé dans cette phrase et pourquoi ?
"Il faudrait que tous les élèves bénéficient des mêmes conditions d’apprentissage."

7

Complément d’objet direct (COD) du verbe trouvait.

Nature : adverbe

Fonction : complément circonstanciel de manière

que Joao faisait partie d’un programme secret est une proposition subordonnée

complétive, COD du verbe savait.

Maître Moda annonça qu’ils allaient recevoir une nouvelle mise à jour.

Voix active : Maître Moda analysait soigneusement les résultats des élèves.

Bénéficient est au subjonctif présent car il est introduit par une proposition exprimant un

souhait ou une nécessité (il faudrait que).


